

**NÁRODNÍ RADA OSOB  
SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM  
ČESKÉ REPUBLIKY, z.s.**  
Partyzánská 1/7, 170 00 Praha 7 – Holešovice  
IČ: 70856478

**Středočeský kraj – Krajský úřad  
Odbor sociálních věcí**  
Zborovská 11  
150 21 Praha 5  
IČ: 70891095

## **ŽÁDOST O INDIVIDUÁLNÍ ÚČELOVOU DOTACI**

### **1. Údaje o žadateli o dotaci**

<b>Žadatel o dotaci</b>	<b>NÁRODNÍ RADA OSOB SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM ČESKÉ REPUBLIKY, z.s.</b>
<b>Adresa</b>	Partyzánská 1/7, 170 00 Praha 7 - Holešovice
<b>IČ</b>	70856478
<b>Bankovní spojení</b>	291778399/0800
<b>Webové stránky</b>	www.nrzp.cz
<b>Statutární zástupce žadatele</b>	Mgr. Václav Krása
<b>Telefon, email</b>	Tel.266753421, v.krasa@nrzp.cz
<b>Zodpovědná osoba za projekt</b>	JUDr. Marie Madejová
<b>Telefon, email</b>	+420736759519, m-madejova@volny.cz

### **2. Výše dotace, dotační účel a zdůvodnění žádosti**

Požadovaná výše dotace:

Název projektu/akce: „**Kvalita života osob se zdravotním postižením ve  
Středočeském kraji 2023**“

Termín a místo konání: září – listopad 2023: Příbram, Kutná Hora, Mělník, Kladno

## Tematické zaměření:

Konání seminářů navazuje a rozpracovává opatření která jsou součástí schváleného „Krajského plánu vyrovnávání příležitostí pro osoby se zdravotním postižením Středočeského kraje 2023 – 2025“ a na další dokumenty Středočeského kraje. V rámci setkání zástupců samosprávy a veřejné správy se zástupci poskytovatelů sociálních služeb a se zástupci osob se zdravotním postižením a jejich pečujícími osobami bude hlavním tématem vyhodnocení postavení výše uvedených subjektů při zajištění péče o osoby se zdrav. postižením (dále zkratka OZP) v těchto oblastech:

- Kvalita života osob se zdravotním postižením, sdílení péče o OZP mezi rodinou a poskytovateli sociálních služeb, nástroje a formy informovanosti;
- Aktuální situace zdravotně postižených osob v regionech, na co je třeba se zaměřit v lokalitě/regionu v následujícím období. Propojenost péče mezi péčí poskytovanou doma a poskytovateli sociálních a zdravotních služeb, zda je péče poskytovaná poskytovateli sociálních i zdravotních služeb dostačující;
- Co je podle názorů zdravotně postižených osob a jejich rodinných pečujících největším problémem v lokalitě z hlediska zajišťování péče a co se naopak podařilo vyřešit;
- Zda a jak se řeší situace Center duševního zdraví, jaký je přístup a názory na problematiku péče dětí a nezletilých dospělých o zdravotně postiženou osobu, jaká je spolupráce s MAS v regionu;
- Ve 2 lokalitách (Příbram, Kladno) bychom chtěli jednání seminářů zopakovat s cílem získat informace co se za uplynulý rok změnilo, např. problémy které jsou na sociálně zdravotním pomezí apod.

## Zdůvodnění žádosti

Zdravotní postižení u člena rodiny ovlivňuje každého člena rodiny příslušné rodiny. Náročnost života OZP a péče vykonávaná doma je ovlivněna závažností zdravotního postižení a prognózou vývoje tohoto postižení. Oficiální počty OZP a jejich pečujících osob nejsou zcela přesně evidované a péče je poskytovaná i osobám které jsou zdravotně postižené, ale nejsou příjemci příspěvku na péči a ani držiteli průkazu TP, ZTP nebo ZTP/P. Na základě statistických údajů lze konstatovat, že počet OZP činí cca 10% obyvatel.

Cílem seminářů je věnovat se praktické podpoře postavení osoby se zdravotním postižením a jejich pečujícím osobám a řešení problémů pečujících rodin v místě kde žijí a kde péči o osobu závislou na péči vykonávají. Počítáme se zapojením osob se zdravotním postižením, pečujících rodin i subjektů, které v rámci systémů zajištění potřebné péče působí v regionech (obecní/městské úřady, poskytovatelé sociálních a zdravotních služeb atd.).

Zkušenosti potvrzují, že OZP i pečující osoby při výkonu péče nejvíce postrádají pro ně srozumitelné informace. Jde o informace ze všech relevantních oblastí – o legislativě, o možnostech využití sociálních a zdravotních služeb, o možnostech

vzdělávání dětí nebo dospělých osob se zdravotním postižením, o praktickém výkonu péče v domácích podmínkách v daném regionu, event. v rámci kraje a mnoho dalších. Nedostatek informací vede mimo jiné k tomu, že si pečující osoby i osoby se zdravotním postižením v rámci svých komunit předávají informace, bohužel často zcela zavádějící.

NRZP ČR navrhuje realizovat semináře, které tematicky reagují na potřeby OZP, pečujících osob, ale také přenáší informace veřejné správě a v neposlední řadě plní některé cíle a opatření strategických dokumentů Středočeského kraje. Navrhované semináře mohou být také pilotním ověřením efektivity tohoto nástroje při zvyšování informovanosti cílové skupiny. S ohledem na formu seminářů bude jedním z cílů i získání zpětných informací od cílové skupiny - OZP a pečujících osob, které budou dále předány zástupcům KU SČK a městským a obecním úřadům.

Semináře vytvoří platformou ke zvýšení vzájemné informovanosti v regionu mezi pečujícími osobami/osobami se zdravotním postižením a subjekty, které mají zajišťování péče v přirozeném prostředí osob se ZP podporovat. Hlavními tématy budou například možnosti sdílení péče mezi rodinou a poskytovateli sociálních (popř. zdravotních a dalších návazných služeb), dále pak legislativní zajištění OZP, pečujících osob a zmapování problémů, které péči aktuálně provázejí.

**Místo konání:** Příbram, Mělník, Kladno, Kutná Hora

**Počet:** Jedná se o celkem 4 semináře po cca 20 účastnících( zástupci MěÚ/ORP, poskytovatelů soc. služeb, OZP, pečujících osob a dalších aktérů kteří v sociální oblasti působí).

**Pořadatelé:**

Národní rada osob se zdravotním postižením ČR (NRZP ČR) ve spolupráci se Středočeským krajem

**Spolupracují:**

Organizace/spolky sdružující osoby se zdravotním postižením ve Středočeském kraji  
Příslušné obecní/městské úřady  
Poskytovatelé sociálních a zdravotních služeb v regionu

**Účastníci:**

Osoby se zdravotním postižením  
Pečující osoby  
Zástupci státní správy/samosprávy z uvedených regionů  
Asociace poskytovatelů sociálních služeb  
Zástupci poskytovatelů sociálních a zdravotních služeb

**Program seminářů:**

Úvodní vystoupení  
Aktuální právní postavení pečujících osob a osob se zdravotním postižením (2 lektori-zástupce KÚ SČK a zástupce NRZP ČR);  
Možnosti sdílení péče o zdravotně postiženou osobu mezi péčí poskytovanou doma a péčí poskytovanou v rámci sociálních služeb (zástupce poskytovatelů sociálních služeb APSS ve SČK);  
Situace organizací sdružující osoby se zdravotním postižením;

**NÁKLADY:**

Administrativní a provozně technické zajištění seminářů	30.000,-
Osobní náklady	50.000,-

---

**Celkem 4 semináře: 80.000,-kč**

**3. Předpokládány rozpočet**

<b>Rozpočtová položka</b>	<b>Náklady (předpoklad) v Kč</b>
Administrativní a provozně technické náklady (pronájem místnosti, včetně ozvučení a obsluhy techniky, občerstvení, tisk dokumentů atd.)	30.000,-
Osobní náklady	50.000,-
<b>C E L K E M</b>	<b>80.000,-</b>

Žádost vypracoval:

JUDr. Marie Madejová

Krajská koordinátorka NRZP Středočeského kraje

V Praze dne 03. 05. 2023

Podpis: